



上溪镇党委书记何显锋带领200多名党龄超过50年的老党员重温入党誓词。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律……”6月29日，上溪镇1000余名党员代表、预备党员和入党积极分子参加了“七一”大党课活动。在庄严的党旗下，全体人员重温入党誓词，铿锵有力的声音响彻了整个会场，激情澎湃的宣誓迸发出红色力量。这是上溪镇开展“迎七一 颂党恩 百千万行动”系列活动中的一个镜头。

今年以来，上溪镇以党史学习教育为契机，牢牢把握主题主线，抓顶层、抓基层，做实功、重实效，有机融合、纵横贯通、步步深化，推动党史学习教育走深走心走实，带领全体党员干部敢拼敢闯，不断开辟上溪发展新局面。

传承“红色根脉” 迸发红色力量 上溪镇“百千万行动”开启发展新征程

颂党恩 百名党员引领文化凝聚力

文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信，是更基本、更深沉、更持久的力量。上溪镇素有义乌“小延安”之美称，红色资源丰富。该镇不断挖掘革命故事和历史，把散落的红色文化特色村与红色印记串珠成链，开展“百名党员+”系列活动，凝练革命精神，汇聚文化合力。

“我们党的百年历史是用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧、力量写就的……”3月15日，上溪镇党委书记何显锋以《从党的百年历史中汲取智慧和力量》为题，拉开“百名党员党课宣讲”活动的序幕。

6月25日，伴随着歌曲《我和我的祖国》的动人旋律，上溪镇举行了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式，为全镇党龄达到50周年及以上的部分老党员集中颁发纪念章。200位老党员接过亮闪闪的纪念章，激动不已。他们之中党龄最长的已达70周年，年龄最大的已有100周岁。百岁老党员余顺龙抚摸着这份沉甸甸的荣誉，感到无上光荣。

“党史我来唱”戏剧巡演、“微党课比赛”等丰富多彩的文化活动陆续进行，通过开展“百名党员+才艺展示”活动，汇聚向上的力量，传承革命精神。此外，“百名党员+”系列活

动，包括百名党员走访慰问活动，传递党的温暖；开展百名党员优秀事迹展示活动，展示全镇100名革命英雄、两优一先、建设楷模、道德模范、“最美人物”等成绩成就；组织百名新党员集体宣誓活动，传承责任和担当，表达对党忠诚、永不叛党的坚定承诺；举办“百名党员展现巾帼英姿”活动，表彰、颂扬在妇女事业发展中作出卓越贡献的党员杰出女性，传递平凡中的感动。



何显锋为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。



党员志愿者把传承非遗文化与党史学习教育相结合。



用制作红船模型代替了龙舟型，引导孩子们传承红船精神。



党员们在烈士纪念碑前沉浸式体验红色文化。



开展党史宣讲和微党课大赛等活动。

笃初心 千名党员坚定信仰担使命

“很震撼，先辈们不畏艰难不怕牺牲的精神深深地感染了我。也很光荣，我更加坚定了为党的事业奋斗终生的决心。”6月28日，一群“红马甲”在刚落成的上溪镇党建主题广场流连忘返，其中有4人是上月刚入党的新同志。通过雕塑群组、碑石印刻、影像音频、历史图片、微信二维码、灯光投影等形式，他们全面回顾党的光辉历程，在沉浸式体验中感受红色教育，纷纷表示要从百年党史中汲取奋进的力量，把党史学习教育成效转化为工作成效……这是“千名党员参观文化主题广场”活动现场。

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这是中国共产党人的初心和使命。上溪镇通过开展“千名党员+”系列活动，让每一个党员坚定初心、勇担使命、甘于奉献，为上溪人民谋幸福。

组织党员群众自主创作，以婺剧、道情等为载体，进行“党史我来唱”戏剧巡演，演绎爱国红色历史故事，“不忘初心颂党恩 千名党员唱红歌”活动内容丰富多彩；发动党员志愿者集中开展回村社报到参与疫苗接种，开展宣传引导和服务保障工作，“疫苗接种 千名党员在行动”活动，切实让党徽在疫苗接种中

亮了起来；将党员的《入党申请书》连同《致党员的一封信》一起送达支部，以支部为单位组织开展重温入党申请书，“千名党员重温入党申请”活动使党员重新回到原点，强化党员的宗旨意识，明确努力的方向。“千名党员观看红色电影”活动和“千名党员重走红色现场”活动，让党员们深刻了解红色历史文化背后的内涵，传承革命精神和优良传统。



上溪镇千人共上“七一”大党课，合唱《没有共产党就没有新中国》。

质胜于华，行胜于言，党史学习不仅在于知，更在于行。上溪镇将学习成果运用到工作实际中，开展“万名党员+”系列活动，为百姓服务，让人民群众看到变化得到实惠；以干为先，奋力提升西大门新极核，闯出发展新局面。

“谁知道我们上溪镇反诈大使叫什么？他的电话是多少？”演出的间隙，上溪派出所民警进行了反诈知识有奖竞猜，现场检验反诈宣传的成效，寓教于乐。从4月份开始，上溪镇别出心裁举办了一场乡村才艺大赛暨防范网络诈骗宣传进村、进校园、进企业、进家庭，“万名党员反诈”活动将防诈骗的触角延伸至每家每户，实现全域覆盖。

6月29日，万名党员化解矛盾纠纷、守护绿水青山、助力交通安全、反诈宣传、创建美丽乡村、点亮微心愿等6支志愿者服务队授旗仪式举行，“万名党员+”系列活动开展得如火如荼。

在镇、村、社区主干道上，一个个“红马甲”冒着酷暑暴雨，开展交通安全文明劝导等工作，“万名党员助力交通安全”活动不断深入，从源头上减少交通事故的发生；发动万名党员参与垃圾分类入户宣传和桶桶引导，致力环境提升打造和美村居；以“党旗引领+护水爱水”，开展万名党员守护绿水青山活动；开展万名党员联户助力化解矛盾活动，做到“三扶两助一调”；万名党员点亮万个心愿，采取“一对一”“一对多”“多对一”等多种形式，开展认领行动，帮助困难群众实现“微心愿”。

不忘初心，砥砺前行。上溪镇将牢牢把握“制造新城、产业高地、乐美乡村、康养圣地、产城交融、善治之域”建设总要求，拼出闯出过硬成果，奋力开启上溪高质量快速发展新征程。

全媒体记者 左翠玉

守根脉 万名党员闯出发展新局面